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Obiettivi del modulo

Il volontariato dà potere alla società nel suo insieme e a ciascuno di noi come 
individui. I volontari non solo forniscono servizi a beneficio di le comunità 
locali, ma promuovono anche i valori europei e sostengono attivamente la 
creazione di un futuro migliore per l’UE.

Il volontariato è proliferato in tutta l’UE a causa dei recenti avvenimenti 
(come la Pandemia di covid-19) che ha trasformato vari settori e introdotto 
nuovi concetti, comprese le tendenze nel volontariato emerse per stare al 
passo con i cambiamenti nel mondo del lavoro.

Questo modulo fornisce informazioni sul ruolo del volontariato elettronico 
incidendo positivamente sulle sfide sociali e come gli strumenti di 
volontariato elettronico possano essere implementati efficacemente nella 
lotta contro questo fenomeno del cambiamento climatico.



Struttura del modulo



Obiettivi formativi

❑ Comprendere la differenza 
tra volontariato ed 

e-volontariato

❑ Comprendere la definizione 
di sfide sociali

❑ Acquisire conoscenza delle 
diverse tipologie di 

e-volontariato

❑ Acquisire conoscenza del 
ruolo svolto dal 

volontariato elettronico 
nell’alleviare le sfide sociali

❑ Acquisire una prospettiva 
sul ruolo svolto dal 

volontariato elettronico 
nella lotta contro il 

cambiamento climatico

Lezione 1 Lezione 2 Lezione 3

❑ Comprendere il 
significato e le 

caratteristiche delle 
metodologie digitali

❑ Definire l’impegno 
nel contesto dei 

giovani (generazione 
Y, Z e alfa)

❑ Applicare 
metodologie digitali 

per coinvolgere i 
giovani e motivare il 
volontariato digitale

❑ Acquisire 
consapevolezza sugli 

strumenti digitali 
disponibili

❑ Individuare modalità 
di implementazione 

degli strumenti 
digitali

❑ Comprendere l’uso 
degli strumenti 

digitali per il lavoro 
giovanile nella lotta 

al cambiamento 
climatico



Competenze mirate



Conosciamoci!

• Presentati!

• Perché partecipi a questa 
formazione?

• Quali sono le tue 
aspettative da questa 
formazione?



Qualche domanda?
Grazie!



INCONTRA I NOSTRI PARTNER



TROVACI
SUI SOCIAL!
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